



# ВЫБОР КАЖДОГО

Решает. Влияет. Изменяет.



**Дмитрий ЧЕРНЫШЕНКО,**  
заместитель  
председателя  
Правительства РФ

“ Для меня лично это прежде всего удобство, когда ты без отрыва от производства, от работы – можешь проголосовать... Поэтому по электронному голосованию идет и количественная, и качественная трансформация. Все становится проще, удобнее, надежнее, и важно, что люди при желании могут легко перейти на этот формат.

После участия в дистанционном электронном голосовании на выборах депутатов Государственной Думы РФ



**Евгений КУЙВАШЕВ,**  
губернатор  
Свердловской области

“ У граждан должна быть возможность самим определять проекты, которые надо реализовать. Они лучше всех знают, какие места нужно привести в порядок в первую очередь, и мы обязаны учитывать их мнение. Это и есть та обратная связь, необходимость которой подчеркивал Президент.

После участия в голосовании по выборам объектов благоустройства ФКГС

## Выборы – наша профессия. Свердловский избирком отметит 30-летие

**Елена  
Викторовна  
КЛИМЕНКО**

председатель  
Избирательной комиссии  
Свердловской области



2023 год стал юбилейным для избирательной системы Свердловской области. Всего за 30 лет в регионе прошли порядка 50 выборов федерального и областного уровней и сотни выборов в органы местного самоуправления.

Избирательная система – это не только правила, по которым проходят выборы, это люди, которые выборы организуют. В Свердловской области их около 26 000 человек. 14 человек входят в областную комиссию, 700 человек являются членами 81 территориальной комиссии и еще 25 000 человек входят в составы около

2 500 участковых избирательных комиссий.

Для подавляющего большинства организаторов выборов – это не основная работа, а дополнительные обязанности в рамках избирательных кампаний. При этом члены избиркомов всех уровней регулярно проходят обучение, тестирование, активно участвуют в жизни избирательной системы.

– Мы работаем с людьми. Конечно, главным является избиратель и его право принять участие в выборах. Мы строго следуем закону и обеспечиваем права кандидатов. Требования общества к членам избиркомов очень высоки. В сентябре прошлого года на участки было направлено

порядка 9 000 наблюдателей, аккредитацию получили 400 журналистов. Соответствовать высоким требованиям в условиях пристального внимания могут только хорошо подготовленные, обученные организаторы. Подготовке мы уделяем внимание постоянно, – рассказала председатель Избирательной комиссии Свердловской области Елена Клименко.

В преддверии 30-летия избирательной системы Свердловской области «Областная газета» познакомит своих читателей с членами территориальных комиссий. В первом выпуске о себе расскажут Дегтярская и Гаринская территориальные комиссии.